



Głos św. Jana Chrzyciela



Biuletyn informacyjny Parafii pw. św. Jana Chrzyciela w Pisz

10 maja 2026 r. Nr 19/2026 (687)
VI NIEDZIELA WIELKANOCNA

**Niech cała ziemia
chwali swego Pana.**

Czy wierzymy, że Jezus zawsze jest blisko?

EWANGELIA (J 14, 15-21)

Jezus powiedział do swoich uczniów:
«Jeżeli Mnie miłujecie, będziecie zachowywać moje przykazania. Ja zaś będę prosił Ojca, a innego Parakleta da wam, aby z wami był na zawsze – Ducha Prawdy, którego świat przyjąć nie może, ponieważ Go nie widzi ani nie zna. Ale wy Go znacie, ponieważ u was przebywa i w was będzie.

Nie zostawię was sierotami. Przyjdę do was. Jeszcze chwila, a świat nie będzie już Mnie widział. Ale wy Mnie widzicie; ponieważ Ja żyję, i wy żyć będziecie. W owym dniu poznacie, że Ja jestem w Ojcu moim, a wy we Mnie i Ja w was.

Kto ma przykazania moje i je zachowuje, ten Mnie miłuje. Kto zaś Mnie miłuje, ten będzie umiłowany przez Ojca mego, a również Ja będę go miłował i objawię mu siebie».

Eucharystia - źródło i szczyt życia Kościoła

Eucharystia jest „źródłem i zarazem szczytem całego życia chrześcijańskiego”. „Inne zaś sakramenty, tak jak wszystkie kościelne posługi i dzieła apostołstwa, wiążą się ze świętą Eucharystią i do niej zmiierają. W Najświętszej bowiem Eucharystii zawiera się całe duchowe dobro Kościoła, a mianowicie sam Chrystus, nasza Pascha”. /KKK 1324/



KOMENTARZ DO EWANGELII: Jezus zapewnia, że nieustannie się nami opiekuje. Jego słowa dodają nam otuchy: „Nie pozostawię was sierotami, lecz powrócę do was”. I choć niekiedy szukamy ciszy i samotności, to jednocześnie nosimy w sobie głębokie pragnienie, aby był przy nas ktoś, na kogo zawsze możemy liczyć. Ktoś silniejszy od nas, mądrzejszy, a jednocześnie bardzo czuły i bliski. Kimś takim właśnie jest Jezus. Aby osiągnąć tę bliskość, trzeba pielęgnować relację z Nim. Nie stanie się to bez regularnych spotkań, na które nie będziemy żałować czasu. Każda przyjaźń, także przyjaźń z Jezusem, aby mogła się rozwinąć, wymaga czasu, uważnego wsłuchiwanie się w słowa drugiej osoby. Tym bardziej dotyczy to Jezusa, który mówi do nas nieustannie przez Pismo Święte. W ten sposób możemy się przekonać, że zapewnienie Jezusa jest prawdziwe. **Jezu! Nie zawsze czuję i dostrzegam Twoją obecność, a przecież tak bardzo tego pragnę. Każdego dnia chcę szukać Ciebie, bo jak mówił papież Benedykt XVI: „Kto wierzy, nigdy nie jest sam”.**

/ks. Jerzy Jastrzębski, Ewangelia 2026/

Niepokalane Serce Maryi ratunkiem i nadzieją

Akt osobistego poświęcenia się Niepokalanemu Sercu Maryi

Najświętsza Maryjo Panno, Twojemu Niepokalanemu Sercu powierzamy całe nasze życie. Tobie, Najdroższa Matko, oddajemy samych siebie i nasze rodziny. Spraw, abyśmy pod płaszczykiem Twojej opieki wzrastali w wierze, nadziei i miłości. Dopomóż nam przezwytyczając zło i każdy grzech. Pragniemy wiernie wypełniać Twoje wezwanie oraz pomagać Twojemu Niepokalanemu Sercu w ratowaniu świata i każdego człowieka. Prowadź nas, Matko, do Jezusa Chrystusa, naszego Pana i Króla, abyśmy ukochali Go ponad wszystko. Amen.

Warto wspomnieć, że o ten akt poświęcenia Niepokalanemu Sercu Maryi prosiła sama Matka Boża, która - objawiając się s. Łucji w Tuy w Hiszpanii 13 czerwca 1929 r. - rzekła: „Przyszła chwila, w której Bóg zwoła Ojca Świętego, aby wspólnie z biskupami całego świata poświęcił Rosję memu Niepokalanemu Sercu, obiecując ją uratować za pomocą tego środka. Tyle dusz zostaje potępionych przez sprawiedliwość Bożą z powodu grzechów przeciwko Mnie popełnionych. Przychodzę przeto prosić o zadośćuczynienie. Ofiaruj się w tej intencji i módl się”.

Zatem mamy konkretną pomoc z nieba i od nas tylko zależy, czy z niej skorzystamy.

Doskonale rozumiał to Pius XII, który w odpowiedzi na prośbę Matki Bożej z Fatimy dokonał poświęcenia świata Niepokalanemu Sercu Maryi w 1942 r. Dlatego zalecał: „Niech tedy wszyscy z większą jeszcze niż dotąd ufnością garną się do tronu miłosierdzia i łaski Królowej i Matki naszej, błagając o pomoc w nieszczęściach, o światło w ciemnościach, o pociechę w cierpieniach i smutkach; a nade wszystko niech się wyrwą z niewoli grzechów i służą z wdziękiem dziecięcej pobożności pod berłem tak wielkiej Matki!

Mamy konkretną pomoc wskazaną przez samo niebo: poświęcenie się Niepokalanemu Sercu Maryi. Oddanie się Matce Bożej ma służyć przyspieszeniu dnia, w którym cały świat ogarnie panowanie Chrystusa. Jak uczy św. Ludwik Maria de Montfort w „Traktacie o prawdziwym nabożeństwie”: poświęcenie się Maryi ma na celu nie tylko ukształtować każdego człowieka jako „prawdziwego czciociela Maryi i prawdziwego

ucznia Chrystusa”, ale stworzyć „liczny zastęp dzielnych i walecznych rycerzy Chrystusa i Maryi, którzy w nadchodzących groźnych czasach zwyciężą świat szatana i skażoną naturę”. Oddając się Matce Bożej bez reszty, stajemy się ludźmi łaski. Wraz z Maryją zaczynamy żyć tylko dla Boga.

Gdy dokonamy tego aktu, wszystko stanie się inne?

W duszy człowieka oddanego Maryi, której zawierzył sam Bóg, dokonuje się niezwykła przemiana. Owocem zaś jest szczęście, którego inne imię to świętość. Św. Bonawentura zapewniał: „Kto zapuści swe korzenie w Maryi, ten staje się święty”. W ten sposób oddajemy na świecie jeszcze jedno miejsce na działanie Boga - nasze serce. Najważniejsze jest to, że liczy się Bóg i Jego działanie, a nie my, a tego dziś potrzebuje współczesny świat.

Matka Najświętsza staje się natchnieniem i wzorem, przewodniczką i drogą. Ale też mocą i niezwykłym wsparciem, ratunkiem i obroną. Bądźmy zatem wszyscy apostołami Maryi.

Dokonajmy aktu poświęcenia siebie, naszych rodzin i parafii Jej Niepokalanemu Sercu. Sercu, które może zmienić nas, świat i uratować nas w tym czasie zamętu.

[Fragmenty rozmowy z ks. dr Dariuszem Ostałowskim z Parafii Bożego Ciała w Siedlcach]

Świadectwo Zofii z Siedlec

Życie zawierzeniem to chodzenie w Bożej obecności. Matka Boża jest obecna w moim życiu do najmłodszych lat. To rodzice uczyli nas, jak Ją czcić, jak zawierzyć wszystko Jej orędownictwu. Różaniec, nowenna, nabożeństwa majowe, pierwszych sobót miesiąca były czymś naturalnym i gromadziły cały dom przed ukochaną Matką. Tak było przez cały dotychczasowy czas. Aż do momentu, kiedy przez indywidualne rekolekcje „Jedno Serce - 33 dni z Maryją do Jezusa” prowadzone drogą internetową przygotowałam się do konsekracji wdów i osobistego poświęcenia się Niepokalanemu Sercu Maryi. Tego aktu dokonałam w uroczystość Świętej Bożej Rodzicielki. I wtedy stało się coś niesamowitego. Maryja stała mi się jeszcze bliższa. Zrozumiałam, że Ona była pierwszą monstrancją i tabernakulum, kiedy nosiła Jezusa pod

swoim sercem. Pięknie oddaje to monstrancja w Niepokalanowie w Kaplicy Pokoju. Maryja jest tłem dla Jezusa w Najświętszym Sakramencie i tak jak zawsze była przy Jezusie, jest zawsze przy mnie. To sprawia, że na co dzień mogę przeżywać duchową przygodę, mieć odmłodzone serce. Przeżywać radość - mimo smutku, pokój serca - mimo sytuacji niosących lęk,

wewnętrzne wyciszenie - mimo zgiełku życia i natłoku informacji. Życie zwierzaniem to chodzenie w Bożej obecności - mimo ataków złego. Bogu niech będą dzięki za tyle DOBRA. Niech Maryja cieszy się należną czcią i szacunkiem, niech będzie bardziej znana i miłowana. Zachęcam wszystkich do tej przygody zawierzenia Maryi w codzienności. Naprawdę warto!

Ogłoszenia parafialne

1. W dzisiejszą niedzielę, 10 maja, PARAFIALNE STATIO Kongresu Eucharystycznego. Msze św. godz.: 7:00; 10:30; 18:00. Zbieramy ofiary na Wyższe Seminarium Duchowne w Ełku.

PROGRAM Parafialnego STATIO:

9:00 - zawiązanie wspólnoty, wspólne modlitwy, świadectwa, ewangelizacja z katechezą Eucharystyczną Ks. Metropolity Ryskiego Abpa Zbigniewa Stankiewicza z Rygi z Łotwy.

9:40 - Adoracja Najświętszego Sakramentu, rozważania, uwielbienie, podziękowania, śpiewy.

10:30 - Eucharystia pod przewodnictwem Ks Abpa Zbigniewa Stankiewicza.

- Procesja Eucharystyczna.

- Agapa dla wszystkich i atrakcje (festyn parafialny).

2. Z racji STATIO Kongresu Eucharystycznego w naszej Parafii ulegają zmianie Msze Św. Nie będzie Mszy Św. o godz. 9.00; 12.00 i 16.00. Intencja z godz. 9.00 zostanie odprawiona o godz. 7.00; z godz. 12.00 o godz. 10.30; a z godz. 16.00 o godz. 18.00.

3. Nabożeństwo majowe tradycyjnie jest sprawowane codziennie o godz. 17.30, przed wieczorną Mszą św.

4. W poniedziałek, wtorek i środę trwają Dni modlitw o urodzaje (dawniej „Dni Krzyżowe”), podczak których Kościoł w Polsce modli się o dobre urodzaje i za kraje głodujące.

5. W środę, 13 maja rozpoczynamy nabożeństwa fatimskie: po Mszy Św. o 6:30 - I część Różańca tajemnice radosne; o 14:30 - II część różańca tajemnice światła; o 17:00 - III część różańca tajemnice bolesna; o 18:00 Msza Święta a po Mszy Św. procesja z Figurą Matki Bożej i IV część Różańca tajemnice chwalebne. Zapraszamy!

6. W piątek, 15 maja, początek Nowenny przed Ześnaniem Ducha Świętego.

7. Za tydzień w niedzielę Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego. Porządek Mszy św. godz.: 7.00; 9.00; 10.30; 12.00; 16.00; 18.00.

8. Wznowiliśmy całodobową Adorację Najświętszego Sakramentu. Zapraszamy choćby na kilka minut pobyc z Jezusem czy to w dzień, czy w nocy.

9. Zapraszamy na pielgrzymkę do Częstochowy w dniach 15-16 maja. Wyjazd w piątek, 15 maja o godz. 16:00, powrót w sobotę w nocy. Koszt z noclegiem 250 zł. Zapisy w zakrystii u p. Elżbiety.

10. INFORMACJA PIELGRZYMKOWA: osoby udające się w wakacje na samolotową pielgrzymkę do Fatimy i Santiago de Compostela proszone są o wpłacenie II RATY – 1.600 zł. do końca maja. Przy wpłacie należy mieć ze sobą dowód wpłaty za I RATĘ!!!

INTENCJE MSZALNE

Poniedziałek, 11.05.2026 r.
6.30 + Ewa Żurawska (11 greg.). 15.00 + Henryk Lesiewicz (11 greg.). 15.00 + zm. z rodz. Chylińskich: Zygmunt, Sławomir i Aleksandra (k). 18.00 + Marianna, Ignacy, Mieczysław, Stanisław, Stefan, Józef, Tadeusz zm. z rodz. Karwowskich. (rezerwacja)
Wtorek, 12.05.2026 r.
6.30 + Ewa Żurawska (12 greg.). 15.00 + Henryk Lesiewicz (12 greg.). 18.00 + Jerzy Gietek (7 msc. po śm.). 18.00 + Mieczysław Kapelański (16 r. śm.) i zm. z rodz. Kapelańskich i Dębków.
Środa, 13.05.2026 r.
6.30 + Władysława (k) Krupka (10 r. śm.), Czesław, Weronika i Aleksander Banach. 15.00 + Henryk Lesiewicz (13 greg.). 18.00 + Ewa Żurawska (13 greg.). 18.00 Msza Św. zbiorowa: 1. Za czcicieli Matki Bożej Nieustającej Pomocy. 2. Dziękczynna za dar życia p. Haliny Pupek w dniu 95-tych urodzin. 3.
Czwartek, 14.05.2026 r. ŚWIĘTO ŚW. MACIEJA, APOSTOŁA
6.30 O zdrowie, Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla Karola w dniu 42 urodzin. 15.00 + Henryk Lesiewicz (14 greg.). 15.00 + Małgorzata Szymborska (30 dzień po pogrzebie) int. od uczestników pogrzebu. 18.00 + Ewa Żurawska (14 greg.).

W małej wsi ksiądz rozmawia z parafianką:
- Doszły mnie słuchy, córko, że wczoraj
wieczorem ktoś u was straszliwie przeklinał.
Tak nie można, dzieci się gorszą,
a jaki zły przykład dla sąsiadów.
- Bardzo przepraszam, ale właśnie
wybieraliśmy się do kościoła i mój stary
nie mógł znaleźć książeczki do nabożeństwa.



Piątek, 15.05.2026 r.
6.30 + zm. z rodziny Kossakowskich. 15.00 + Henryk Lesiewicz (15 greg.). 15.00 O łaski zdrowia i Boże błog. dla p. Zofii Duchnowskiej oraz o życie wieczne dla Józefa Duchnowskiego (15 r. śm.). 18.00 + Ewa Żurawska (15 greg.). 18.00 + Robert Rybka (30 dzień po pogrzebie) int. od uczestników pogrzebu.
Sobota, 16.05.2026 r. ŚWIĘTO ŚW. ANDRZEJA BOBOLI, PREZBITERA I MĘCZENNIKA, PATRONA POLSKI
6.30 Dziękczynna za dar Sakramentu Kapłaństwa w 12 r. święceń z prośbą o wszelkie potrzebne łaski dla Ks. Przemysława. 15.00 + Henryk Lesiewicz (16 greg.). 15.00 + Witold Adam Ładziak (30 dzień po pogrzebie) int. od uczestników pogrzebu. 18.00 + Ewa Żurawska (16 greg.). 18.00 O zdrowie, Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla Henryki w dniu 87 urodzin.
Niedziela, 17.05.2026 r. UROCZYSTOŚĆ WNIEBOWSTĄPIENIA PAŃSKIEGO
7.00 Msza Św. zbiorowa: 1. + Mariusz Banach. 2. 9.00 + Henryk Lesiewicz (17 greg.). 10.30 + Zofia i Stanisław Niedźwieccy. (rezerwacja) 12.00 + Ewa Żurawska (17 greg.). 16.00 + Anna Duchnowska (int. od sąsiadów z ul. Kwiatowej 4 i 6). 18.00 O Boże błog., opiekę Matki Bożej i wszelkie łaski dla Zofii w dniu imienin. (rezerwacja)

„Głos św. Jana Chrzyciela” - Biuletyn informacyjny
Parafii pw. św. Jana Chrzyciela w Pisz

Proboszcz: ks. Andrzej Stoktosa (tel. 504 229 164)

Wikariusz: ks. Przemysław Jermak

Adres: ul. Armii Krajowej 2, 12-200 Pisz

e-mail: jchpisz@wp.pl

Nr konta Parafii: 63 9364 0000 2002 0001 0982 0001